

从“打螺丝”到“握银针”，38岁人生转轨

他35岁考入高职就读时儿子已经上中学，毕业后又考进了乡镇卫生院

青年说

表达青年态度

4月15日9时许，滕州市东郭中心卫生院前已排起长队。42岁的王新国身着白大褂，指尖轻按在患者手腕，正专注地为这位因长期伏案而腰椎劳损的邻村村民把脉诊疗。谁能想到，如今备受患者信赖的他，几年前还在数控机械行业忙碌，与扳手、螺丝钉为伴。

文/片 记者 巩悦悦 实习生 塞悦
滕州报道

“迟来”的人生圆梦

2018年9月，一辆载着铺盖卷的私家车停在了山东中医药高等专科学校门口。王新国背着双肩包下车时，与同时入学的十七八岁学生站在一起，显得有些“违和”。爱人临走时摇下车窗叮嘱：“安心读书，别惦记家里。”他心里有些不是滋味：不知这一步该不该走。

这一年，王新国通过高职单招考试，成了山东中医药高等专科学校的大一学生。而此时35岁的他，儿子已经是一名初中生。

时间退回到20年前。1998年，15岁的王新国考入山东中医药学校，并于2002年中专毕业。本该踏上从医路的他，转身扎进了数控机床车间。父母残疾，家里还有个双胞胎弟弟，作为长子，他需要一份“来钱快”的工作。从拧螺丝钉开始，每天工作十几个小时。这一干就是二十年，他硬生生从学徒熬成了技术骨干，年纪轻轻就拿上了月薪过万的工资。

但深夜加完班，王新国常常发呆。一想到昔日的中专同学，有的成了院长，有的成了名医，他时常羡慕，“当初如果我也从医该多好呀！”这份遗憾和不甘在心里不断发酵，最终促使他在2018年做出惊人的决定：我要读大学。

这一准备就是一年。上班休息时间，王新国拿出书翻看，回到家更多时间也是对着书本。终于有一天，爱人好奇地问道：“你想干吗？”王新国这才把心里的秘密说了出来：“不想干了，想辞职考大学试试。”

“能考上吗？”刚开始，王新国的爱人也是半信半疑，直到有一天收到山东中医药高等专科学校的录取通知书，她才放了心。

得知女婿的想法，岳父岳母也鼓励道：“去上学吧，家里里面有我们帮衬。”

直到开学第一天，看到家人离去的背



王新国医生正全神贯注地为一位患者实施针灸治疗。

影，王新国才坚定了内心想法：上大学的机会来之不易，一定不能浪费时间。

“比高考还拼命”的三年

校园里，王新国是坐在教室第一排的“大龄学生”。宿舍8个人，小的十七八岁，大的也不过二十岁，都亲切地喊他“大哥”。学校有些年轻教师也这么叫他。很多人没想到，这位“大哥”学起来竟那么刻苦。

从早上跑操到晚上熄灯，三年间他一堂课都没落过，95%以上的时间都用于学习。没上过高中的他，面对英语犹如看“天书”，却靠着硬啃单词和熟背十几篇英语作文通过了考试。

而他的专业课几乎都得满分。靠着对家人的承诺和对知识的渴望，课余时间他大多泡在图书馆研读《伤寒杂病论》，大学三年专业成绩始终保持在前两名，还获得了国家奖学金、国家励志奖学金。

其间，王新国还通过成人自考考入山东中医药大学，目前已取得本科毕业证。

2021年，在枣庄滕州市卫生健康系统事业单位公开招聘这场高手如云的激烈角逐中，六七百人怀揣梦想同场竞技。王新国凭借扎实的学识，在笔试环节取得了第一名。在随后的综合评定环节，他持续发力，以综合成绩第二名成功从众多竞争者中脱颖而出，顺利入职东郭中心卫生院。

银针代替了螺丝钉

2021年，38岁的王新国真正成了一名

大夫。

如今，王新国一天能接诊30多名病人，忙的时候，清晨上班前办公室门前就排起长队。无论是患者颈肩腰腿疼、感冒发烧咳嗽，还是月经不调，他都运用中医特色疗法诊疗，不少外地病患也慕名而来。

四年来，凭借在中医学里的深耕，王新国创造了不少康复奇迹。

有一位来自邻村的患者，因脑中风落下残疾，只能依靠轮椅行动，生活极为不便。王新国接诊后，精心规划治疗方案，经过两个疗程的悉心治疗，这位患者竟奇迹般地恢复了行动能力，如今已能自如下地干活，重拾生活的信心与活力。

还有一位市区的强直性脊柱炎患者，长期遭受病痛折磨，尤其是在夜间，疼痛常常加剧，频繁疼痛，苦不堪言。王新国深入钻研病情，依据《伤寒杂病论》中“子时1-3点肝经主时”的经典理论，为患者精准开具药方。令人惊喜的是，患者服用五服药后，夜间疼痛症状显著减轻，终于能睡上安稳觉。

谈及这些诊疗经历，王新国医生难掩自豪，他坦言：“作为医生，能够运用专业知识和诊疗手段帮助病患逐步恢复身体机能，重新拥抱健康生活，就是我职业生涯中最大的成就感与满足感了。”

4月14日，一则喜讯传来，王新国成功入选2025年度省级中医药特色疗法基层推广师资骨干人员名单。这一荣誉是对他过往专业能力的认可，更开启了他中医药事业发展的新篇章。“接下来，我将参与集中培训，汲取前沿知识与多元经验，进一步提升自我。”王新国说。

刘震 青岛报道

爽朗的大笑、勤俭的生活、无私的奉献，三个信条贯穿了76岁的刘秀明的大半生。从2005年开始，退休党员刘秀明就回到老家胶州市三里河街道管理村，义务为村民剪头发，分文不取，一干就是20年。

作为一名退休老党员，刘秀明“节俭”的美名被全村人熟知。他不抽烟、不喝酒、不喝茶，1998年买的裤子一直穿在身上。鞋子坏了自己修，修好继续穿，甚至有村民开玩笑说他“一年花不了100块钱”。然而，就是一个如此节俭的人，却义务为全村人理发，一干就是20年。

年轻时，刘秀明做过小学老师。当时他便自学理发，帮助家庭困难的孩子。后来他进入政府部门工作，直到2005年退休。

“我当时就想，退休了我拿退休金，相当于国家养着我，但我不能白拿，就想着为大家服务。”刘秀明说，从那时起，他便“重操旧业”在村里开起了免费理发店，全村人不分老幼，都可以来免费理发，对于行动困难的老人他便上门服务。20年来，刘秀明累计理发1.6万余人次，工具就用坏了十几套。

然而，甘当义务理发师的背后，也藏着许多不为人知的辛酸。由于理发需要长时间保持站立、抬胳膊的姿势，这对于一位已经76岁的老人来说实属挑战。每完成一次义务理发，他的腰椎便连着整个手臂酸痛无比。

“剪断的是头发，剪不断的是情义。”即便如此，刘秀明说，无论大人还是小孩，只要人家找上门，他都来者不拒。

潍坊安丘开展禁毒宣传

第42届国际风筝会到来之际，潍坊市公安局禁毒支队与安丘市公安局禁毒大队组织民警到风筝会现场开展禁毒宣传。民警通过发放宣传彩页、摆放禁毒模型、采用武小松卡通禁毒形象互动、有奖问答、游戏互动，以及禁毒宣传飞上天——风筝宣传标语等形式开展禁毒宣传，进一步增强了参加风筝会的各国运动员、游客的防毒拒毒禁毒意识。(韩树志)

编辑:蓝峰 美编:马秀霞 组版:刘淼

结婚启事

2025年4月21日星期一 农历 乙巳年三月廿四



新郎 任杰 新娘 王瑶

于公历2025年2月14日领证正式结为夫妻，公历2025年4月21日举行结婚典礼。良缘缔结，同修百年之好；情深缱绻，共赴白头之约。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺

精品资讯

订版电话
0531-85196199

房屋出租

出租长清大学城
10亩独院

建筑面积3000余平，水电、
手续齐全。13053635880

◆求购
15864536825

高价收购 老钱币邮票字画老酒、
像章纪念章、选集、小人书、银元、金
币等15662781688 可上门看货
英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

◆家政
13793180410

1999元/月
市中心 养老全包

87569992

先行众创空间招商

成熟工业园区，优越营商环境。
惠企政策对接，管家贴心服务。

现有车间120 m²、130 m²、230 m²、260 m²、700 m²、
750 m²、800 m²、900 m²、1100 m²空地、1200 m²、
1800 m²、1960 m²、2500 m²、2760 m²、3200 m²、
3700 m²、4500 m²、5100 m²和8000 m²等不同规
格，招商招租，可整租可分租。

◆高新区万达J1座1502室121 m²写字间出租

◆天桥区龙湖华庭6号楼2单元3201室137 m²出租出售

◆龙湖华庭10号楼1单元13层1301室房商住两用

147 m²出租出售

◆天桥区龙湖华庭6号楼2单元3303室132 m²出租出售

专业团队运营，提供全方位标准化服务，免费共享接待商务区，免费代办各类经营手续，提供帮扶补贴协助，欢迎垂询。

垂询热线：13805408666 王经理（微信同号）

黄金薄脆焦饼

春游踏青 老少咸宜
配料干净 酥脆咸香

尝鲜价

¥24

2盒

qilu
齐鲁农超



扫码查看